

签约“健康” 服务到家

——我镇启动新一轮家庭医生“1+1+1”面对面签约工作

身体不适需要就医,但行动不便,怎么办?脑梗后遗症、骨折术后、压疮、带管居家或恶性肿瘤后期在家,怎么办?到大医院看病,短时间挂不到号、没有住院床位,怎么办?居民们的问题层出不穷,镇家庭医生们一一给出了答案。

今年11月,镇社区卫生服务中心启动新一轮家庭医生“1+1+1”面对面签约工作,先后多次与各村居2张网(卫生干部、村民小组长)人员进行协调沟通、宣传发动,并印发有专属家庭医生微信二维码的个性化签约通知单,同时中心召开全体职工大会,统一精神、部署落实面签工作。

11月22日,海漕村家庭医生团队作为新一轮面签工作的试点首先启动。签约过程中,时不时有居民问:“签约的好处在哪里?”中心医

人员根据《上海市1+1+1医疗机构组合签约协议书》中的服务内容,用通俗易懂的语言给予耐心解答。

那天,满面愁容的陈老伯告诉医生,他自己患有恶性肿瘤,老伴患有严重风湿疾病长期服药,每月至少一次要往返市区医院复诊与配药,挂号预约等候时间长,配药途中来回奔波艰辛。家庭医生立即帮他翻看了陈老伯和他老伴的病史记录,非常确定地告诉他,家庭医生可以帮他尽快预约到专家号,他老伴的药物也可通过家庭医生开具延伸处方,在漕泾药店领取。陈老伯满心欢喜地说:“家庭医生帮我们大忙了,既方便了预约专家,又帮我们解决了路途奔波的问题。”

据悉,本轮“1+1+1”家庭医生签约工作,镇社区卫生服务中心根据现有的家庭医生资源、服务人口的情

况、村居委的实际情况、动拆迁的影响因素等分成13个家庭医生服务责任区域。原则上常住居民按照实际居住地对应责任区域的家庭医生并提供有效的信息进行签约,也包括属于我镇户籍人口但居住在其他地方的有意愿回户籍地签约的居民。

目前金光、蒋庄、沙积等其他12个家庭医生团队正陆续开展面签工作。除了帮助居民解决

现存的健康问题,家庭医生团队通过健康教育、健康咨询、健康筛查、重点人群跟踪管理等服务,做到早发现、早诊断、早治疗。

通讯员 陆敏



彻底整治“老大难”,原脏乱差环境成村民休闲好去处



环境整治 让漕泾更美好

本报(通讯员 李辉)在开展“不忘初心、牢记使命”主题教育中,营房村党支部收集到村民反映,13组刘家宅北侧的公共区域环境脏乱差,严重影响了周边村民的正常生活。班子成员第一时间赶到现场,现场白色垃圾隐藏在杂草中,横七竖八的堆物随便乱放,还散发着狗屎狗棚的阵阵臭味。周边村民纷纷向现场的村干部发牢骚,提意见。

这块区域靠近镇区,周边居住了许多来沪人员和家有困难的动迁户老人家庭,这个地块年年定期做,趟趟清,但仍旧会恢复到整治前脏乱差的状态,周而复始,成了环境治理中久治不愈的老顽症。村民的呼声,就是整改的方向,现场查看后。营房村立即召开班子会议,下决心要彻底整治这块区域。最终,通过征求村民们的意见,决定将这块公共区域打造成既供村民休闲又融合“自治、法治、德治、共治”为一体的四治园地。

在整治过程中,一些外来租户意识到问题后也主动参与到整治行动中,一位姓张的来沪人员表示:自己一家住在这里,也想弄干净。看到租户的配合,村干部又急忙做房东的思想工作,要求房东加强出租管理,强调乱扔垃圾、乱堆杂物,乱拉乱接电线等存在极大的安全隐患和危险,不能因为个人利益影响其他村民的生活质量。经过1个多月的打造,如今的这块公共区域面貌焕然一新,周边的村民看到后也纷纷竖起了大拇指。改建后场地,村委会利用墙体布置了包括“邻里守望、尊老爱幼、垃圾分类、抛除陋习、文明养犬”等8大板块的漫画主题,还把《村规民约》上了墙,从思想行动上教育和引导周边村民和外来户共同维护自己的家园。

通过这次整治,村民的环境意识也提高了,村民的幸福感和提升了,主题教育让群众感受到了真切的变化。

学习科学,探索科学



11月29日,漕泾幼儿园举行了科技展示活动。

本次科技展示活动分两个环节,一个环节是科学小实验,有“魔力电池”、“旋转吧,硬币”等。另一个环节是户外科学小游戏,有“有趣的树叶”、“树叶风铃”等科学小游戏。

此次科技展示活动将漕泾幼儿园第十三届科技节的活动推向了高潮,让浓浓的“爱科学、玩科学、学科学”的氛围蔓延到幼儿园的各个角落,让幼儿更愿意学习科学,探索科学,提高对问题的质疑、探索、解决的能力,真正做到“玩中学,学中玩”。

通讯员 柴素静/文 张峰/图

镇敬老院开展“夕阳红康乐室”活动

本报(通讯员 钱峰婷)11月29日下午,“夕阳红康乐室”活动在敬老院举行。活动以“主题教育红歌演唱会”为主题,为敬老院的老人带来了丰富多彩的红歌。

活动在《社会主义好》的大合唱中拉开了序幕,《洪湖水浪打浪》、《唱支山歌给党听》等一首首红歌,让老人们听着振奋人心,听着想起曾经的岁月,感慨现在党的政策是

如此之好。

据了解,“夕阳红康乐室”活动是由花园居老年人精神幸福园组织的,2014年至今已为我镇敬老院的老人带来33场表演活动。

“风雅颂祖国 书写新时代”2019年漕泾镇千人书法展览举行

本报(通讯员 顾殷霞)12月2日-17日,“风雅颂祖国 书写新时代”2019年漕泾镇千人书法比赛入围的书法作品软笔、硬笔各16幅,在镇文体中心三楼文化长廊进行展示。

据悉,本次“风雅颂祖国 书写新时代”2019年漕泾镇千人书法比赛活动紧紧围绕漕泾镇书法传统特色,将传承传统文化和不忘初心的爱国情怀结合起来,比赛共吸引了企事业单位、村居、学校等单位全镇近千人参与,共征得软、硬笔书法作品1108幅。经市、区书法家协会老师组成的专家评审组层层把关,最终评选出软、硬笔一等奖2名,二等奖4名,三等奖6名。

用最短的时间 为村民送去光明

——记2019年第三季度金山好人张地龙

张地龙是东海村6组村民,1987年5月2日到村担任电工一职,是村域内家喻户晓的热心人。村里哪里用电出了问题,老张总是在最快的时间内赶到现场,在最短的时间内维修,为着急用电的村民送去光明。

“台风天来了,要做好预防措施,最好关闭电闸,避免不必要的损失。”2012年,麦莎台风来袭,老张在台风来之前到村里家家户户去宣传。夜里台风呼啸,伴随着雷电肆虐,村里的村民依旧受到了不小的波及,老张立马赶到防汛抗台第一线,为村民进行整修和调整。

第二天,电线被雷电打掉,他还不惧危险爬在高耸的树上,对电线杆上掉落的电线进行维修,确保村里供电能够及时恢复正常,因为他的热心付出、不惧艰险、辛苦劳动,在同一年里,还获得了镇里颁发的“防汛抗台”先进个人奖项。

老张二十余年如一日,他既是一名普普通通的电工,也是村民们心中热心助人的老大哥。十几年前,东海村村民有十几户靠养鱼为生,夏季的雷雨夜频发,导致停电,鱼塘里的氧气泵停止工作,这对养殖鱼虾的村民来说简直是“灾难”性事件。一天晚上八九点,老

张接到电话后,立马从家中赶去为村民修复电路。被雷电打掉的不只是养殖鱼虾的村民家,还有其他村民家中的用电,老张加急抢修,先抢修好养殖鱼虾的村民家,再逐渐到其他受到雷电危害的村民家中一户户抢修过来。有时候晚上碰到雷暴天气,老张一个人一晚上要跑村里几十户人家,到半夜凌晨才到家休息。

老张说,因为他能够体会到村民因停电而焦急的心情,能理解企业因停电而带来生产上的损失,所以他每次都是第一时间赶到现场进行抢修。因为老张在村里人头比较

熟络,一看到老张赶到,焦虑的村民就心定了大半。老张在抢修结束后,都会和村民们唠唠嗑,提醒他们用电规范和注意事项。

老张虽然年过半百,但依旧精力十足,前段时间由于心脏有些不适,还没有完全恢复,就来村里上班了,他说:“忙惯了,一下子闲下来,都没事做,还不如来上班,村里人都离不开我。”老张将一个平平淡淡的职业形象做得高大了起来,将自己的满腔热情投入到工作中,用最短的时间为村民送去光明,这就是东海村村民熟知的电工老张。

通讯员 刘峰